
Chojnice, dn. 9 sierpnia 2024r.

Marzenna Osowicka
Radna Rady Miejskiej w Chojnicach

Pan
Arseniusz Finster
Burmistrz Miasta Chojnice

za pośrednictwem Przewodniczącego
Rady Miejskiej w Chojnicach
Macieja Polasika

Interpelacja

Na podstawie art. 24 ust. 4, 5, 6 i 7 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym
(Dz. U. z 2024 r. poz. 609, z późn. zm.) składam interpelację w poniższej sprawie.

Dotyczy: przygotowania szkół podstawowych do nowego roku szkolnego 2024/25

Rok szkolny to okres wzmożonego przemieszczania się uczniów na trasach

z domu do szkoły i z powrotem. W bardzo wielu przypadkach dzieci pokonują te odcinki
samodzielnie lub w grupach. Od nas dorosłych wymaga to zwiększonej kontroli ich
bezpieczeń stwa. Rolą gminy (miasta) jest zapewnienie bezpieczeń stwa. Mówi o tym ustawa

o samorządzie gminnym Art. 7. 1. w punktach dotyczących:

2) gminnych dróg, ulic, mostów, placów oraz organizacji ruchu drogowego;

14) porządku publicznego i bezpieczeń stwa obywateli oraz ochrony przeciwpożarowej

i przeciwpowodziowej, w tym wyposażenia i utrzymania gminnego magazynu przeciw-
powodziowego;

15) utrzymania gminnych obiektów i urządzeń użyteczności publicznej oraz obiektów
administracyjnych.

Istotne jest również to, w jakich warunkach uczniowie przystąpią do zajęć lekcyjnych.

Czy organ nadzoru, którym jest jednostka samorządu terytorialnego, zapewnił odpowiednie
przygotowanie sal lekcyjnych, sal gimnastycznych i pracowni przedmiotowych.



W związku z powyższym proszę o odpowiedzi na poniższe pytania:

1. Czy w okolicach szkół podstawowych, dla których miasto Chojnice jest organem

prowadzącym, są aktualnie roboty drogowe lub budowlane? Jeśli tak, to przy których,
jakie stwarzają utrudnienia (objazdy, kładki, zmiany tras pieszych) i kiedy dane

inwestycje zostaną zakoń czone?

2. Czy przy chojnickich szkołach samorządowych są ulokowane progi zwalniające lub

znaki „strefa 30”? Jeśli tak, to przy jakich?

3. Czy przy chojnickich szkołach samorządowych są odpowiednio oznaczone przejścia
dla pieszych (i sygnalizacja świetlna)?

4. Czy do chojnickich szkół samorządowych przez jezdnię będą przeprowadzać osoby

mającej uprawnienia do przeprowadzania dzieci przez jezdnię, tzw. „stopki”?
5. Czy w chojnickich szkołach samorządowych w wakacje są (były) prowadzone

remonty lub prace naprawcze? Jeśli tak w jakich i co było wykonywane? Jaki był

(jest) koszt remontów, napraw, modernizacji?

6. Czy w chojnickich szkołach samorządowych zgodnie z planem rozpocznie się rok

szkolny i będą realizowane zajęcia dydaktyczne? Jeśli to nie nastąpi, to proszę
o szczegółową informację.

7. Czy którejś z chojnickich szkół samorządowych grozi zmianowość? Jeśli tak, to
której/którym i dlaczego?

8. Ilu uczniów uczęszcza w Chojnicach do szkół samorządowych? Proszę o informację

z podziałem na placówki.

Z poważaniem

f ]
4 -'W


